

弘扬五四精神，创造青春辉煌

香港中路街道“寻访红色记忆，传承红色基因”活动正式启动

新时代文明实践

□文/图 半岛见习记者 葛昭然
半岛记者 高晓飞

弘扬五四精神，创造青春辉煌。今年是五四运动100周年，为传承红色基因，厚植爱国情怀，引导青年树立远大志向，肩负历史重任，4月30日上午，香港中路街道党工委联合市南区委党史研究中心举办“寻访红色记忆，传承红色基因”党性教育实训活动。

红色寻访，砥砺前行

4月30日上午，“寻访红色记忆，传承红色基因”活动在丰合广场正式启动。作为“青春心向党，建功新时代”系列活动首站，香港中路街道辖区青年党员团员和驻街单位党员群众代表来到现场，市委办公厅、市委组织部、市委统战部、青岛啤酒股份有限公司和青岛澳柯玛控股集团有限公司结对指导社区党委的5名党建联络员也应邀出席。

启动仪式结束后，八支队伍分两条路线开展红色寻访行动。据了解，西路寻访路线主题为“追溯历史、缅怀先烈”。大家依次参观闽江路党史一条街、浮山所文化浮雕墙、浮山所炮楼和浮山所碑志，每一站都有不同的讲解员为大



青年代表队参观闽江路党史一条街。

家进行相关讲解。通过追寻红色记忆，缅怀革命先烈，回顾党的光辉历程，坚定理想信念，强化使命意识；通过了解浮山所历史文化和民间习俗，激发青年一代的奋斗热情，投身建设我们生活和工作的这片区域。东路寻访路线主题为“时尚街区、服务凝聚”，以高端商务楼宇党群服务中心为站点，了解街道在建设服务型、民心型党组织中所作的积极探索。大家听取楼宇党群服务中心解说，观看红色短视频，为青年人实现“以党建带自建，促进个人成长、带动事业发展”提供更方便有效的载体。

收获颇丰，感触良多

在这次的红色寻访活动中，参与的青年热情高涨，在各处红色地标都仔细

观摩，认真听取讲解，活动结束后也有许多的感悟。

衣勇君是代表五四广场社区的青年旗手，谈到参加这次活动，他说：“作为青年旗手我非常自豪，但也深知肩负的重任，我意识到作为青年党员应当用努力拼搏和开拓创新的工作态度继承和发扬五四精神，在新时代的历史征程中不忘初心，砥砺前行。”青年高融也表示自己收获很多，“以前对浮山所的历史不是特别了解，之前经常路过炮楼却不知道它的历史故事，这次参加活动让我对于这些红色历史有了更多了解，感受到浓郁的红色气息。”张晓慧是西路寻访路线第三站浮山所文化浮雕墙的讲解员，因为参加这次活动要为大家讲解，之前就对浮雕墙做了许多功课，收获很大，“今后有机会一定要去参观更多红色基地，在寻访中感悟五四精神。”

据悉，下一步，街道将在更大范围

内开展体验式、沉浸式党性教育实训活动，让红色革命历史“活起来”，让党员干部补足思想之钙、筑牢精神之魂。激励广大党员自觉立足岗位，对照优良传统和先模人物，争做红色基因的传承者、砥砺奋进的赶路人。

相关链接 宣讲进校园，昂扬向前进

□半岛记者 高晓飞 报道
本报讯 4月25日下午，香港中路街道《不忘初心跟党走 老党员回忆录》宣讲系列活动走进青岛理工大学，老党员李德英与现场青年大学生一起回忆往昔革命岁月，翻开新时代奋斗篇章。

宣讲会上，拥有60年党龄的李德英阿姨，讲述了自己40年立足岗位争先创优的动人事迹；退休后她激情不减、初心不变，为社区工作贡献力量，充分发挥了一名党员的先锋模范作用。李德英用真实的经历描绘了自己一生践行跟党走的理想追求，赢得现场大学生的阵阵赞誉掌声。“这是个创新开放的新时代，你们是时代的主人，一定要紧跟时代步伐，趁着年轻建功立业。”最朴素的语言却也充满最真挚的情感，李德英对大学生们殷殷期盼。



活动更多精彩内容可扫二维码。

亲临施工一线，参观地铁建设

香港中路街道居民参加地铁8号线地铁开放日活动

□文/图 半岛记者 高晓飞
半岛见习记者 葛昭然

为响应市委建委系统开展城市建设文化品牌创建活动，进一步加强现代文化在轨道交通建设中的引领作用，不断提升轨道交通文化品牌的影响力，4月30日，香港中路街道联合中铁三局青岛地铁8号线在山东路南站开展地铁建设公众开放日活动。活动吸引了香港中路街道40余名居民参加，居民们亲临施工生产一线，切身感受地铁建设过程。

理论讲解，现场参观

自青岛地铁8号线开工建设以来，青岛地铁8号线公司、青岛地铁8号线中铁工总部就格外重视党建联建活动的开展。考虑到地铁动工以来基本都在地下，很多市民对项目的整体情况都不太了解，特联合香港中路街道举办了此次开放日参观活动。

4月30日下午，居民们来到山东路南站地铁8号线建设场地，为保证参观安全，工作人员向每位居民发放了安全帽、口罩、手套等保护工具。本次开放日活动共分为两个部分，地铁讲解员在地上为参加活动的女同志介绍青岛地铁



前来参观的五四广场社区居民合影。

建设的理论知识；地铁工作人员带领男同志走到地下，参观地铁建设现场。由于还处于施工阶段，地下的施工现场地面凹凸不平，有许多的碎石，不时还有水滴滴落，但这丝毫不影响居民前来参观的热情。大家热情高涨，小心前行，仔细听着工作人员的讲解，不时提出相关问题。

兵分两路，深感震撼

五四广场社区居民王善平对地铁建设特别感兴趣，他说：“我经常出国，

要坐飞机，这个地铁线建成后，能够到机场，真的是太方便了。这次来参观，感受到了地铁建设的不容易，由于青岛的地质特点，想建成地铁更难，地铁的建设工人真的辛苦了。”今年72岁的张友科也是感慨万千：“我感觉就是两个字：震撼！建设地铁，真的是利国利民，今天是我第一次在现场观看，现场视觉冲击太大了，看着这么大的工程将在自己家门口建成，真的是非常自豪！”

听取理论讲解的居民们同样也有很大的收获。居民王效梅介绍，讲解员根据地铁布局线路图为她讲解了青

岛地铁8号线的布局以及青岛各条地铁线以后的规划，让居民对于地铁的线路以及未来的发展有了更好的认识，大家也对地铁今后的建设充满了期待。

开放活动，多份理解

据了解，青岛市地铁8号线线路起自国铁胶州北站，经胶东国际机场、国铁红岛站、红岛CBD、大洋，过海至青岛北站枢纽，然后经沧口机场沿周口路、南昌路、山东路至香港路五四广场站。线路正线全长61.4km，其中高架线长6.55km，过渡段长0.53km，地下线长53.83km。设车站18座。目前，青岛地铁8号线五四广场站的施工已经顺利启动，已经进入地铁暗挖施工阶段。

“希望通过开放日能让广大市民了解我们施工单位对安全、降噪等做出的努力，增进相互理解；同时请大家体验真正的建设过程，亲眼看看我们的工程质量，能够安心、放心，并起到一定公众监督的作用。”山东路南站技术主管薛冲说。

据悉，后期中铁三局青岛地铁8号线公司将开展更加丰富多彩的便民服务活动，把地铁真正建设成社区和谐共处、百姓殷切期盼的地铁，为青岛市和市南区人民做出更大的贡献。